

Сход в Верхнемарково: наш глава работает ОТЛИЧНО

Не торопясь, но поспешая, за пару часов мы вполне комфортно доехали до Верхнемарково - на дорогу жаловаться грех. Перемены в посёлке заметны с каждым приездом - перемены к лучшему. В досуговом центре "Кембри", например, установлены пластиковые окна и двери, в зале, где проходил отчёт главы, - натяжной потолок, встроенные в него светильники,



Отчёт главы п. Верхнемарково К. Власова

новые обои. Обновлена мебель: уютные столы, стулья, лавочки. Даже кафедра для докладчиков - заводского исполнения. В коридоре вывешены красочные плакаты о масленичной неделе - кто к кому и в какие дни на блины должен ходить. Очень порадовали своим мастерством детские рисунки художественного кружка, расположенного тут же. Повторюсь: рисунки выполнены на высоком и даже профессиональном уровне, молодцы и ребята, и их педагоги.

Примечательно, что на отчёты главы приходит совсем мало населения. Отчасти это можно объяснить тем, что своего главу марковчане любят, уважают и доверяют ему. Даже на сходе неоднократно звучали слова благодарности в адрес главы. И

он в полной мере делает то, что должен, честно и добросовестно выполняя свои обязанности. Его работа на виду, он, ночью спроси, тут же ответит, сколько у него в посёлке колодцев (в которых, кстати, пора менять запорную арматуру) и сколько воды, вплоть до литра, залито в систему отопления первого теплового контура котельной. Проблемы, конечно же, есть. Но об этом ниже.

Собственно свой доклад жителям и гостям посёлка Константин Валерьевич Власов построил не в формате строгого отчёта о проделанной работе, а как доверительное общение, от цифр и статистики плавно перешедшее к освещению всех трудностей и проблем, так, что и вопросов было задано немного. Практически всё, что могло заинтересовать марковчан, глава озвучил сам.

Но перейдём к статистике - она не только нужная и полезная, но и интересная.

На территории Верхнемарковского сельского поселения зарегистрировано 830 хозяйств, население посёлка составило 2 467 человека. Из них 2 179 человек постоянно зарегистрированного населения, 239 человек без регистрации (в основном дети и жители не оформляющие временную прописку), 49 человек имеют временную регистрацию и 424 ребёнка. За 2017 год на территории посёлка родилось 23 ребёнка, умерло 24 человека. Зарегистрировано 14 браков и семь разводов. В средней общеобразовательной школе обучаются 252 ребёнка. Детский сад п. Зяряново посещают 18 детей (на очереди шесть человек), детсад "Рябинушка" в п. Верхнемарково посещают 113 детей (18 детей стоят на очереди).

Доходы за 2017 год исполнены в сумме 26 207 000,7 рублей, или 72,4 процента к годовым назначениям, при плане 36 215 000, 6 рублей.

В бюджет Верхнемарковского сельского поселения налоговых и неналоговых доходов поступило 24 988 000,4 рублей, или 96,2 процента от годового плана в 25 981 000,1 рублей. По сравнению с предыдущим годом объём налоговых и неналоговых доходов уменьшился на 3 348 000,5 рублей. В основном такое снижение связано с изменениями, внесёнными в Закон Иркутской области о нормативах отчислений от федеральных налогов. Расходы бюджета Верхнемарковского сельского поселения за 2017 год исполнены в сумме 26 481 000 рублей, или на 61,4 процента к плановым назначениям.

В завершение доклада глава обратился к односельчанам:

- Подводя итоги 2017 года, хочу пожелать, чтобы все живущие здесь понимали, что всё зависит только от нас самих. Пусть каждый сделает хотя бы немного хорошего, внесёт свой посильный вклад в развитие нашего поселения - и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

Хочу выразить благодарность работникам администрации сельского поселения, которые в полном объёме и качественно выполняют свои обязанности, ищут и дают ответы на все возникающие вопросы граждан и делают все для того, чтобы сельское поселение было жизнеспособным и развивающимся.

Благодарю администрацию Усть-Кутского муниципального образования за совместную работу в решении вопросов согласно полномочий 131 ФЗ, районную Думу за совместную работу в организации круглых столов, руководителей предприятий, предпринимателей и, конечно, всех неравнодушных жителей нашего поселения за участие в жизни посёлка, поддержку и понимание.

Среди адресованных главе были вопросы энерго- и теплоснабжения, ремонта дороги. О льготах по проезду в коммерческом такси. О школьном маршруте - 530 метров участка дороги пока не представляется возможным обустроить. Говорилось и о собаках. На все вопросы жители получили исчерпывающие ответы.

В заключение встречи марковчане смогли пообщаться с приехавшими на сход первым заместителем мэра УКМО М.А. Барсом, руководителем аппарата районной администрации М.П. Косыгиной, председателем комитета по жилищной политике УКМО И.А. Татариновым, главным врачом РБ А.К. Ильиным, заместителем начальника Управления образованием Н.А. Петровой, депутатом районной Думы и журналистом ТРК "Диалог" И.В. Ульяновой.

Работу главы К.В. Власова сход единодушно оценил как отличную, но по правилам протокола существуют лишь две оценки, одна из которых - удовлетворительная. Её и записали в протокол собрания.

Олег ИВАНОВ.
Фото автора

В Нийском муниципальном образовании прошёл ежегодный отчёт главы, на котором присутствовали: первый заместитель мэра УКМО Михаил Барс, председатель комитета жилищной политики Игорь Татаринов, руководитель аппарата администрации Марина Косыгина, заместитель начальника Управления образованием Надежда Петрова, заместитель главного врача РБ Светлана Спрыгина, директор филиала № 13 ФСС Елена Рябцева, начальник отдела участковых Алексей Жигалов, представители местных СМИ. К сожалению, жителей посёлка было немного - только самые обязательные и неравнодушные.

Доклад главы посёлка Олега Рубцова был довольно обстоятельным. Он затрагивал все аспекты деятельности МО. Было отмечено, что демографическая обстановка вызывает оптимизм: рождений - 17, смертей - 8, браков - 12, разводов - 4. В посёлке работают амбулатория, школа, детский сад, библиотека, клуб "Спарта", 12 торговых точек, три хлебопекарни, клуб. Кстати, в нём и проходил сход. За счёт программы "100 модельных домов культуры" была выполнена установка звуковой и световой аппаратуры, за счёт спонсорской помощи А.В. Душина заменён пол в помещении, где стало уютнее. Работа по этой программе продолжится и в наступившем году, и в следующем.

Ния - глубоко дотационное поселение. Доходная часть бюджета за 2017 год исполнена в сумме 26 631 770 рублей; из них собственных средств только 3 097 967 рублей. При этом расходы на содержание аппарата управления администрации составили 4 586 652 рубля.

Много лет назад в этом посёлке не было проблем с работой ЖКХ, во всяком случае, серьёзных. Нынче же отопительный сезон проходит в тяжёлом режиме. В связи с отсутствием топлива дважды администрацией УКМО объявлялся режим ЧС, выделялись средства в размере 5 500 000 рублей на закуп угля. По словам Олега Рубцова, это произошло из-за несовместимого по затратам тарифа на выпадающие доходы. С 1 февраля службой по тарифам утверждён новый тариф - 2 900 рублей за 1 гкал.

Подготовлены документы на заключение концессионного соглашения, которые находятся в Министерстве на согласовании. После согласования размещаем аукцион на выбор сетевой компании, которая будет заниматься модернизацией нашей котельной и всех теплосетей, - отмечалось в докладе.

Глава также поблагодарил спонсоров, депутата ЗС Б.Г. Алексева, директора ООО "ЛЕНАВУДСЕРВИС" П.Г. Шадрина и руководителя ИНК М.В. Седых.

Как и ожидалось, были вопросы по ЖКХ. Так, один из жителей посёлка говорил о том, что трубы большого диаметра вырезали, меньшего поставили, а по Каландарашвили, 2, где живёт его мать, нет горячей воды. Олег Рубцов объяснил, что это делалось для того, чтобы уменьшить теплопотери на основе гидрорасчётов, проектно-сметной документации, а в будущем планируется полная замена теплотрассы.

- В этом году будет горячая вода по улице Каландарашвили? - уточнил Михаил Барс.



Доклад главы посёлка Ния Олега Рубцова

Без модернизации ЖКХ посёлку не выжить

- Горячей воды нет в нескольких домах по этой улице, - объяснил директор УК Виктор Тимофеев. - Будем менять теплотрассу. Воду до нормальной температуры тоже нагреваем не всегда, так как не работают теплообменники.

Объяснялось, что концессионное соглашение может быть заключено с УК ООО "Ния", "Энергосфера-Иркутск" и ООО "УКСиК".

- У нас наметились компании, которые намерены взять нашу котельную в аренду. Это замечательно. А администрация думает над тем, кто будет обслуживать теплосети? - был задан и такой вопрос. - Будут работать котельные, а тепло до людей не дойдёт.

- Компания, выигравшая на аукционе, и будет обслуживать теплосети, - ответил Рубцов. - Единственно, что нужно будет определяться по жилому фонду. Также дополнительно будем готовить концессионное соглашение по водозабору и очистным сооружениям.

Население в большинстве своём понимает, что за всё нужно платить. Об этом свидетельствует тот факт, что здесь, несмотря на проблемы, один из самых высоких сборов за ЖКУ - 92 процента! Есть вопросы по бамовским коттеджам, которые раньше были полностью благоустроенными, а теперь горячая вода подаётся через бойлер. Мусоросборника рядом нет. Не у всех жителей есть договоры на вывоз ТБО.

Большая часть озвученных вопросов касалась здравоохранения. Люди жаловались на то, что не могут пройти медкомиссию, попасть на приём, так как стоят в общей очереди.

- Я являюсь опекуном двух девочек. И мы столкнулись с проблемой прохождения медкомиссии. Приём некоторых врачей начинается с трёх часов, а пригородный поезд приходит в начале четвёртого.

- Предложение такое, - поддержал её мужчина. - Может, главные люди района решат и назначат один день для приёма жителей посёлков? Ведь в больнице иногда даже разворачи-

ваются военные действия, чтобы попасть на приём к специалисту.

- По записи на приём. Приём и обследование опекаемых детей оговаривается заранее. Вам нужно держать тесную связь с заведующим амбулаторией. В прошлом году к таким детям выезжали специалисты на дом, - ответила Светлана Спрыгина. - В настоящее время все жители района находятся в одинаковых условиях: они могут записаться на приём к специалисту через портал пациента "Районная больница".

Ещё она обратила серьёзное внимание на то, что по итогам 2017 года только 50 процентов взрослого населения Нии прошло флюорографию. "Учитывая сложившуюся эпидемиологическую ситуацию по туберкулёзу в нашем регионе это недопустимо". Кстати, после ответов на вопросы зам. главврача при мне по телефону вышла в Интернет и нашла специалиста, к которому можно было записаться на приём.

Были высказаны претензии и по поселковой амбулатории, где поменяли систему отопления, но "окна старые, боимся открывать, и кровля скоро упадёт".

О криминальной обстановке в посёлке за 2017 год отчитался Алексей Жигалов. Более подробно он остановился на мошеннических действиях, связанных с хищениями с банковских карт. Расследуются такие преступления довольно трудно, так как сим-карту можно купить даже без паспорта, а занимаются этим чаще лица, находящиеся в местах лишения свободы.

Были заданы вопросы и по обслуживанию Управлением образованием детского сада, высказана просьба вернуть его УК "Ния". Надежда Петрова объяснила, что это временные трудности, связанные с созданием нового МП, которое и создано, чтобы "эту работу выполнять более качественно и своевременно". Также она отметила, что Нийская школа - одна из лучших в районе, которая вошла в проект по повышению качества образования. Что касается организации в Нии или Звёздном пункта сдачи ЕГЭ, то в этом году он будет создан только для девятиклассников.

- Но мы сделаем всё возможное, чтобы на следующий год такой пункт был организован и для выпускников, - завершила Надежда Петрова. Ещё она сказала, пожалуй, самые главные на состоявшемся сходе слова. - Работает муниципальная программа по привлечению в район молодых специалистов. А вот скажите мне, кто своему ребёнку, отправляя на учёбу, сказал: "Возвращайся в наш посёлок".

В ответ - тишина. Кто поедет к нам, если свои, доморощенные, предпочитают оставаться там, где учатся?

Татьяна БАРКЛАТЬЕВА.
Фото автора



Большая часть озвученных вопросов касалась здравоохранения